

СТАНОВИЩЕ

От проф. Антония Йорданова Янакиева, д.м.
Член на научно жури, назначено със Заповед № РД-80/16.03.2020 г. на
Ректора на Университет „Проф. д-р Асен Златаров” - Бургас

Относно: Конкурс за заемане на академична длъжност “Доцент” в област на висше образование 7. „Здравеопазване и спорт“, по професионално направление 7.4. „Обществено здраве“, научна специалност „Кинезитерапия“, Университет „Проф. д-р Асен Златаров” - Бургас, обявен в ДВ бр. 5 от 17.02.2020 г.

Със Заповед на Ректора на Университет „Проф. д-р Асен Златаров” - Бургас съм определена за член на Научно жури по процедура за заемане на академична длъжност „Доцент“ в област на висше образование 7. „Здравеопазване и спорт“, професионално направление 7.4. „Обществено здраве“, научна специалност „Кинезитерапия“.

I. Анализ на кариерния профил на кандидата

Гл. ас. Йордан Тодоров Гавраилов, дм завършва висшето си образование през 2002 г. в Русенски Университет „Ангел Кънчев”, ФОЗЗГ с квалификация Бакалавър по Кинезитерапия. Придобива магистърска степен по Кинезитерапия през 2009 г. в същия университет. През 2015 г. придобива образователна и научна степен „Доктор“ по докторска програма: Теория и методика на физическото възпитание и спортната тренировка (вкл. Лечебна физкултура).

Гл. ас. Гавраилов преподава във Факултета по обществено здраве и здравни грижи в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас, като от 2007 г. до 2016 г. е асистент, а от 2017г. до сега е главен асистент по специалностите „Кинезитерапия“ и „Рехабилитатор“.

Кандидатът е преминал допълнителни специализирани курсове на обучение. Гл. ас. Гавраилов е участвал в редица научни прояви национални научни конференции и конференции с международно участие.

Владее английски и френски език. Има много добри комуникационни и дигитални умения.

II. Общо описание на представените материали по конкурса

За участие в конкурса гл. ас. Йордан Гавраилов, дм представя научна продукция, която надвишава по обем и качество минимално изискуемите наукометрични показатели за „Доцент“ съгласно Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас.

В настоящия конкурс кандидатът участва с общо 23 научни публикации. Той представя една монография, 20 научни публикации, публикувани в нереферирани списания с научно рецензиране и 2 научни публикации в университетско учебно пособие. Общият брой на цитиранията на представените научни трудове е 11. Гл. ас. Гавраилов участва в 5 вътрешноинституционални проекта. Хронологичната характеристика на публикационната активност показва сравнителна равномерност през годините.

III. Оценка на научните трудове на кандидата за цялостното академично развитие

✓ Обща характеристика на научната продукция и публикационна активност

Научните публикации на гл. ас. Йордан Гавраилов, дм се характеризират с аналитичност и задълбоченост. Основните направления, които могат да бъдат обособени според характера на изследванията са превенция на здравния статус при пациенти с бронхиална астма; прилагане на Спа и уелнес въздействията; рехабилитация на социално значими заболявания; прилагане на физикална терапия за въздействие при различни здравни състояния; масажни техники и инструментариум за лечебен масаж и други.

Представените от кандидата научни трудове отразяват актуални проблеми, закономерности, тенденции и иновационни подходи в областта на кинезитерапията и рехабилитацията.

✓ Оценка на научноизследователската дейност

Гл. ас. Йордан Тодоров Гавраилов, дм е представил списък с публикации в специализирани научни издания:

- Публикации в нереферирани списания с научно рецензиране или публикувани в редактирани колективни токове;
- Монография;
- Учебни материали в авторски колектив;

- Участие в 5 научни вътрешноинституционални проекта.

Научно-изследователската дейност на кандидата е насочена към следните тематични направления:

Първо по значимост и задълбочен анализ е направлението **„Превенция на здравния статус при пациенти с бронхиална астма“**, като най-важните приноси с научно-теоретичен характер и научно-приложен характер са свързани с **Проучване на въздействието на кинезитерапевтичната програма при пациенти с бронхиална астма**. Научни обзори и практически примери акцентират върху методологията на рехабилитацията при бронхиална астма и избора на методика според стадия на заболяването.

Второ място заемат проучванията в областта на **Прилагане на Спа и уелнес въздействията**. Тук могат да се изведат приноси на кандидата относно популяризирането им като промоция на здравето и превенция на заболяванията.

На трето място е разпределено направлението, свързано със **Рехабилитация на социално значими заболявания**. Кандидатът участва в два научно-изследователски проекта към Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас за разработка на обучение на здравни специалисти и студенти. Най-важният научно-практически принос е свързан с иновативни форми, методики и подходи на теоретично-практическо обучение по проблемите на диабета и неговите усложнения при диабетно стъпало и диабетна полиневропатия.

IV. Оценка на монографични трудове или равностойни публикации, представени за участие в конкурса за „Доцент“ от кандидата.

Кандидатът представя участието си в монография **„Кинезитерапия при вестибуларни дисфункции“**, в който се третира проблематиката, свързана с качеството, безопасността и ползността на кинезитерапевтичните средства за повлияване на равновесието.

V. Комплексна, качествена оценка на учебно-методическата и преподавателската дейност, вкл. научно ръководство на студенти

Гл. ас. Гавраилов за академичната длъжност **„Доцент“** участва в разработването на следните учебни програми и участва като преподавател в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас както следва: Кинезитерапия за специалност **„Медицинска рехабилитация и ерготерапия“** за ОКС Бакалавър; Кинезитерапия за специалност **„Рехабилитатор“** за ОКС **„Професионален бакалавър“** в Медицински

колеж; Учебна практика и преддипломен стаж за специалност „Медицинска рехабилитация и ерготерапия“ за ОКС Бакалавър.

VI. Критични бележки и препоръки

Няма.

VII. Обща оценка за съответствието на кандидата спрямо задължителните условия и задължителните количествени критерии и наукометрични показатели съгл. Правилник за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас.

Представената документация по конкурса и научните изяви на кандидата, в това число и учебната натовареност, дават основание да се отбележи, че гл. ас. Йордан Тодоров Гавраилов, дм отговаря на изискванията за заемане на академична длъжност „Доцент“ според Правилник за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас, ЗРАСРБ и Правилника за неговото приложение.

VIII. Заключение

В заключение смятам, че научноизследователската работа на гл. ас. Йордан Тодоров Гавраилов, дм демонстрира актуалност и видимост. Извън наукометричните параметри, които са убедителни, и предвид гореизложеното давам висока оценка на кандидата, като гласувам положително за избора на гл. ас. Йордан Тодоров Гавраилов, дм за заемане на академична длъжност „Доцент“ в област на висше образование 7. „Здравеопазване и спорт“, професионално направление 7.4. „Обществено здраве“ и научна специалност научна специалност „Кинезитерапия“.

Проф. Антония Янакиева, дм

17.06.2020 г.

гр. София